
I. megoldás. A C1, C2 és C3 kapa
itású kondenzátorok soros kap
solásánál az ered® kapa
itás
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,

míg a párhuzamosan kap
solt kondenzátorok ered®je

Cp = C1 + C2 + C3.

Legyen Cp = λCs, és keressük a λ arányszám minimumát. Algebrai átalakítások után kapjuk, hogy
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A zárójeles kifejezések mindegyike x+
1

x
alakú, értékük (a számtani és mértani közép egyenl®tlenség miatt)
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Ezek szerint

λ =
Cp

Cs

≥ 1 + 2 + 1 + 2 + 1 + 2 = 9.

Az egyenl®ség 
sak C1 = C2 = C3 esetben állhatna fenn, ezt a lehet®séget azonban a feladat szövege kizárja.

Három sorbakap
solt, különböz® kapa
itású kondenzátor ered® kapa
itásának legalább kilen
szerese a három kon-

denzátor párhuzamos kap
solásával el®állítható kapa
itás.

II. megoldás. Alkalmazzuk a harmonikus és a számtani közepekre vonatkozó ismert egyenl®tlenséget:
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, vagyis
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≥ 9.

Az egyenl®ség három egyforma kapa
itású kondenzátorra teljesülne.
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